
Gruppo Consiliare MoVimento 5 Stelle
Comune di Rivoli (TO)

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco del Comune di Rivoli

INTERROGAZIONE a RISPOSTA ORALE

OGGETTO: SITUAZIONE COMMERCIO RIVOLESE

I sottoscritti Mastella Elena, Milani Giuseppe e Arras Massimo, consiglieri comunali del
gruppo “MoVimento 5 Stelle Rivoli”;

PREMESSO CHE

Il commercio in generale e anche quello rivolese, attraversa ormai un lungo periodo di crisi
aggravato prima dal covid e poi dal protrarsi del conflitto tra Ucraina e Russia.

CONSIDERATO CHE

Il progetto di questa amministrazione prevedeva un piano di supporto alle attività commerciali
che coinvolgesse e avvicinasse i turisti, facendo come riferimento la Reggia Sabauda di Venaria e
paragonandola al Castello di Rivoli. Si parlava di un piano dedicato ai trasporti, alla viabilità per
facilitare il raggiungimento delle zone commerciali senza dimenticare il decoro delle aree
commerciali.

RILEVATO CHE

Molti commercianti di via Piol, del centro storico e del piazzale dei Portici lamentano che
l'amministrazione non sta rispettando quanto promesso e scritto nel programma presentato
alla città.

RILEVATO ALTRESÌ CHE

A Rivoli si sta deliberando, senza controllo, l'apertura di nuovi centri commerciali senza tenere
conto che la popolazione sta diminuendo e il rapporto non è sostenibile. Questa amministrazione
sosteneva (evidentemente solo sulla carta) che l'apertura di vari centri commerciali avrebbe
causato la morte di tante attività di prossimità.

SI CHIEDE

1. Quali iniziative sono rivolte a sviluppare l'afflusso di cittadini e turisti verso le attività rivolese
e in particolare quelle del centro storico.

2. Come è stato favorito e con quali iniziative l'interesse dei visitatori a percorrere anche la
parte alta di via Piol per poter accedere al Castello e al Museo di Arte Contemporanea.

3. Come l'amministrazione intende intervenire a favore dei commercianti del centro storico e in
che modo è stato studiato e messo in atto il "Piano di supporto delle attività commerciali".

4. Quali sono gli eventi calendarizzati fino al 31/12/23 che coinvolgono via Piol, il centro
storico, Piazza Martiri e il piazzale dei Portici.

5. Qual è il piano del commercio locale per agevolare insediamenti commerciali e per aiutare
quelli esistenti.
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6. Qual è "il tanto atteso Centro commerciale NATURALE di via Piol" che non è mai decollato

per mancanza di progetti e visione strategica.

Rivoli 04/05/2023

I consiglieri

Elena MASTELLA, Giuseppe MILANI , Massimo ARRAS


